



# 没有金牌的一天 星光依旧灿烂

7月26日,东京奥运会第三个比赛日,对中国奥运代表团来说是略显遗憾的一天。女子100米蝶泳、跳水男子双人十米台、举重女子55公斤级、乒乓球混双、射击女子双向飞碟,这几个冲金项目,最终分别以0.05秒、1.23分、1公斤、5分、1分的劣势遗憾落败,没能为中国代表团增添金牌。但是,如此密集的冲金项目,如此激烈的争夺,中国军团的表现依然让观众看得激情澎湃、热血沸腾。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫 胡玉梅 张然 李艺衡 李鸣 花宇

## 女子100米蝶泳

### 江苏姑娘张雨霏与金牌只差0.05秒

略显遗憾的一天从泳池开始,张雨霏的女子100米蝶泳,是中国游泳队在“失去”孙杨之后比较稳的一个夺金点。从预赛到半决赛,张雨霏几乎都是以第一的身份层层挺进,在半决赛比完之后,张雨霏在接受采访时还表示,没有打破世界纪录很可惜。从状态和心态上来看,张雨霏的这枚金牌非常有希望。

早上9点30分,张雨霏出战100米蝶泳决赛。所有人都在期待着张雨霏能用这块金牌为中国游泳队和当日的比赛开个好头。50米的泳池,一个来

回之后,张雨霏以55秒64结束比赛,所有运动员都将目光望向了比分板,成绩太接近,没有人敢提前庆祝。遗憾的是,最终张雨霏排名第二,仅比第一落后0.05秒!

这枚银牌是江苏运动员在本届东京奥运会上的第三枚奖牌、第二枚银牌,同时也是中国游泳队在本届奥运会上的首枚奖牌和张雨霏个人的奥运会首枚奖牌。接下来,张雨霏还将出战200米蝶泳和4×100米混合泳接力赛,她依然有机会向金牌发起冲击。

## 女子双向飞碟

### 魏萌只差1分进前二

下午1点50分,东京奥运会射击项目迎来女子双向飞碟决赛。资格赛上,魏萌5轮125靶打中124,创造新的奥运会纪录,最终总成绩排名第一,顺利晋级决赛。决赛一共6名选

手,魏萌顺利进入前三。进入接下来的10靶,魏萌顶住压力10靶全中,但意大利选手和美国选手依然领先,最终魏萌以1分之差无缘前二争夺金牌的比赛,拿到一枚铜牌。

## 跳水男子双人十米台

### 曹缘、陈艾森失误收获银牌

下午2点,中国跳水“梦之队”出战男子双人10米跳台决赛,曹缘/陈艾森组合虽然竭尽全力,最后一跳更是堪称完美,但由于第四轮的失误,最终不敌一对英国选手,以总分470.48分屈居第二,比对手仅差1.23分。

曹缘和陈艾森都出生于1995年,两人合作多年,曹缘是伦敦奥运会男子双人10米跳台冠军、里约奥运会男子单人3米跳板冠军,陈艾森在里约奥运会摘得男子10米跳台单人和双人两枚金牌。两人曾在2019年韩国光州游泳世锦赛男子双人

10米跳台决赛中以486.93分的成绩夺冠。

东京奥运会曹缘带伤出战,他左肩封着胶布。曹缘和陈艾森第一轮、第二轮、第三轮分别以54分、57.6分、90.78分领先;第四轮失误,被英国选手赶超,随后的第五轮、第六轮,尽管两人竭尽全力,最后一跳堪称完美,但最终不敌英国选手,以1.23分之差屈居第二。

►曹缘(右)和陈艾森  
本版图片据新华社



张雨霏



魏萌



廖秋云



许昕和刘诗雯



孙炜在比赛中

## 体操男团

### 江苏小伙孙炜随队再添一铜

下午6点,东京奥运会体操男子团体决赛举行,在这场中日俄“三国杀”的争夺中,三队都有可能拿到金牌,中国队在预赛中更是拿到过第一和第二的成绩,在这个项目上有一定的优势。

根据预赛成绩,决赛中国队与日本队同场竞技,决赛项目依次是:自由操、鞍马、吊环、跳马、双杠、单杠。第一场自由操结束,中国以42.134分位列第三,仅次于日本队和俄罗斯奥运队;第二场鞍马过后中国以86.098仍位列第三;第三场吊环结束中国继续位列第三;第四场

追分的跳马,中国反超日本位列第二,但与俄罗斯奥运队仍有3分多的差距;第五场双杠结束,中国队继续位居第二,稍稍拉开与日本的差距,且仅比俄罗斯少0.64分;第六场单杠,决赛牌轮次,江苏选手孙炜14.200分、队友肖若腾14.333分、林超攀14.133分,最终中国队以261.894分位居第三,获得铜牌。

这场决赛,三支队伍的发挥都堪称完美。最终的比分非常接近,中国仅仅比冠军俄罗斯奥运队少0.606分,比亚军日本少0.503分。

## 女子举重55公斤级

### 廖秋云只差1公斤夺冠

晚6点50分,女子举重55公斤级A组决赛举行,中国选手廖秋云是世锦赛挺举和总成绩两项冠军获得者,今年的亚锦赛她又拿到挺举和总成绩两枚金牌,目前该级别的挺举世界纪录依然是她在2019年世锦赛上举起的129公斤,在这

个项目相当有统治力。

抓举比赛中,廖秋云以92公斤轻松开把,在之后的两次试举中稳步提升,最终举出了97公斤的成绩,落后菲律宾选手1公斤。挺举是廖秋云的强项,但最后时刻,廖秋云总成绩被迪亚兹反超1公斤,夺得银牌。

## 乒乓球混双

### “梦之队”痛失首枚混双奥运金牌

晚8点,东京奥运会乒乓球混合双打决赛中,中国组合许昕/刘诗雯决战老对手日本组合水谷隼/伊藤美诚。双方战况激烈,一度僵持不下,打成3:3平手。第七局决胜局中,许昕刘诗雯以5分之差惜败,没能为国乒迎来开门红。

本届奥运会,乒乓球首次

设立五个单项,其中混双是第一次成为奥运项目,冠军归属备受瞩目。许昕和刘诗雯都是久经沙场的名将,自2018年年末配对以来,“昕雯”组合参加的正式比赛总成绩为33胜1负。和水谷隼/伊藤美诚的对决也保持着3战全胜的战绩。此战失利,令人大跌眼镜。

## 【编后】

东京奥运会举行到第三天,中国代表团首次没能收获金牌,这其中,乒乓球、跳水、女子举重的失利让人颇感意外,要知道,这三个代表队都是世界闻名的“梦之队”,三个代表队都是冲着包揽所参加的所有小项金牌的目标来的。和张雨霏夺得女子100米蝶泳银牌后露出了可爱甜美的笑容不同,许昕、刘诗雯输给日本选手后面色凝重,这或许就是“梦之队”必须承受的压力。但是竞技体育就是这样残酷,强如“梦之队”这一称号的“始作俑者”美国男篮,不也在本届奥运会上遭遇了“开门黑”吗?从来没有永远的“常胜将军”,只有不断追求更上一层楼的体育勇士,这不就是更高、更快、更强的奥林匹克精神吗?

这是中国代表团没有金牌的一天,但星光依旧灿烂。